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ETAPA JUDETEANA — SUBIECT UNIC

Clasaa V-a
2014

9. Determinati numerele de forma abc care verifica relatia: b - ac =c¢ - ab + 10.

10. Fie M multimea numerelor palindrom de forma 5n + 4, unde » 1 U. (Un numar
natural se numeste palindrom daca este egal cu rasturnatul emplu'
numerele 7, 191, 23532, 3770773 sunt numere palindrom.)

| care 6@(;31

a) Daca scriem in ordine crescitoare elementele multimii Wi, «
Nﬂl M cé@Sc scriu

50-lea numar scris.
b) Determinati cel mai mic si cel mai mare dintre el?

11. Se considerd multimea A = {1, 3, 3%, 3°, .., 32(”&9un n@ %e reahzeaza 0
partitie a lui A daca multimea A este scrisa ca wﬁune de ultimi nevide ale

cu cifre nenule si au suma cifrelor 2014.
sale, disjuncte doua cate doua.
a) Demonstrati ca nu exista o partitic a lui ncdt elementelor fiecarei

submultimi din partitie sa fie patrat perfe
b) Aritati ca exista o partitie a lui at su1 }mentelor fiecarei submultimi
din partitie sa fie patrat perfcct.

12. Un numar natural de 10 c'
{1, 2, 3} si oricare doﬂlfr cutiv ra prm 1.

a) Aratati cd un num@r dichisif contin 1%&1 rierea sa exact cinci cifre de 2
fite exiStd®

ror & relor dichisite se divide cu 1408.

umcst zszt daca cifrele sale apartin multimii

¢) Demonstrati ca sum

2015
13. Determinati toate numerele naturale de doua cifre ab , cu a < b, care sunt egale cu
suma fumerelorec! patin cgale cu a si cel mult egale cu b. (Mihai Dicu)

14. La un concuss de matematica, la care participd 50 de elevi, se ofera spre rezolvare
3 probleme. Stiind ca fiecare elev a rezolvat cel putin o problema si cd numarul de
solutii corecte ale tuturor concurentilor este 100, aratati cd numarul celor care au
rezolvat corect toate cele trei probleme este cel mult 25. (Radu Gologan)

15. Multimea numerelor naturale nenule se imparte in submultimi astfel: {1, 2}, {3, 4, 5},
{6,7,8,9%, ....
a) Aflati cel mai mic element din cea de-a 100-a submultime.
b) Este 2015 cel mai mare element al unei astfel de submultimi?
(Relu Ciupea, Gazeta Matematica nr. 10/2014)



OLIMPIADA NATIONALA A ROMANIEI

ETAPA NATIONALA
Clasaa V-a
2014
29. Demonstrati ca produsul oricdror trei numere naturale impare consecutive se
poate scrie ca suma a trei numere naturale consecutive. (Marian Ciuperceanu)

30. Spunem ca unui numar # i se aplica o transformare interesanta daci n se inmulteste
cu 2, apoi rezultatul se mareste cu 4; spunem cé lui n i se aplicd o transformare
deosebita daca n se inmulteste cu 3, apoi rezultatul se mareste cu %&a luini
se aplicd o transformare minunata daca n se Inmulteste cu 4 Ita
mareste cu 16. an Drag ﬂ%‘r)
a) Ardtati cd existd un smgur numar care, prin trei tr ans uccesl
interesantd, una deosebitd si una minunatd, aplicate in e devmégsi
b) Determinati numerele care, dupa exact doua trans mi @stc 6_ rite dmtre
cele trei tipuri, devine 2014,
ermin 2014.
ithaela Berindeanu)

31. Aratati ca existd un multiplu al numarului 2013 care s

32. O sutd de cutii sunt numerotate de la 1 Flecar cirtie contine cel mult 10
bile. Numerele bilelor din oricare doua ¢ mcrot umcre consecutive diferad
prin 1. Cutiile numerotate cu numere N O contin, in total, 301 bile.
Care este numdrul maxim de bide dpuo@z (Gabriel Popa)

\ 2015 \,

33. Patru familii prlct iecdic catc pii si toti copiii s-au ndscut dupd anul
1989. Anul nasterii 1 110r acelam d suma cifrelor egald cu produsul cifrelor
nenule. Diferenta d ta ntlc ﬂ cclc:1a51 familii este un numar natural de ani
exprimat printr-un p Aﬂatl anul nasterii fratilor cei mari din fiecare
familie, stilndsed acestia nu Eot varste egale. (Victor Nicolae si Simion Petre)

34. Determinati cel mai mic numar natural care are exact 2015 divizori.(Mihai Bunget)

35. S¢ spune.cA nummaru| natural n U 2 este norocos daci numirul n° se poate scrie ca
suma a‘n numere naturale nenule consecutive. Sa se arate ca:

a) numarul 7 estenorocos;

b) numarul |0 nu@ste norocos;

¢) produsul oricaror doud numere norocoase este un numar norocos.(Lucian Dragomir)

36. Pe tabla sunt scrise, unul dupa altul, opt numere egale cu 0. Numim operatie
modificarea a patru dintre cele opt numere, astfel: doud numere se maresc cu 3, un
numdr se mareste cu 2, iar cel de al patrulea numar se mareste cu 1.

a) Care este numarul minim de operatii pe care trebuie sa le efectuam pentru a obtine
pe tabla opt numere naturale consecutive.

b) Este posibil ca, dupd un numir de operatii, toate numerele scrise pe tabld sa fie
egale cu 2015?

¢) Este posibil ca, in urma unei succesiuni de operatii, produsul numerelor de pe tabla
sa fie 21457 (Gheorghe Rotariu)
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2018

45. Determinati numerele prime a > b > ¢ pentru care a — b, b — ¢ si a — ¢ sunt numere

prime diferite. (Ion Cicu)
. a+b a*+b> Tc+1
46. Determinati numerele naturale nenule a, b, ¢ pentru care + = .
2 2 c+1
(Mihaela Berindeanu)
47. Pe o tabla sunt scrise numerele: 1, 2, 3, ..., 27. Un pas Inseamna stergerea a trei

este numar natural nenul fixat. Determinati numarul natural # stii 13 pasi,
pe tabla este scris numarul #°.

numere a, b, ¢ de pe tabla si scrierea in locul lor a numarului @ + 5 + ﬁ n, unde n

48. Se considerd un numar natural » U 2 si un 7
patrat n D n (vezi figura alaturati). Diagonala . .

principald a acestui patrat este formata din & \o : CJ i
campurile hasurate. Completdm campurile aflate . .
sub diagonala principala cu zerouri, iar in restul . : Q/
campurilor (inclusiv cele hasurate) scriem num{e\
naturale nenule. Dupa completarea tuturor c; uo '

rilor calculam suma numerelor aflate p are 3 11:(\/"

linie si pe fiecare coloana, obtinand astf N B o
Patratul se numeste norocos daca celqt ------------ --
2n sume sunt egale, intr-o, rdme

numerele 1, 2, ..., 2n. I 2 3 n

a) Aratati ca, pentru
b) Daci n = 4, deter
patrat norocos.

, nf@lexi3pa patra cos
nﬁp ¢ 1 mare@mal natural care apare in completarea unui

(/ (**%)
% aprilie, 2019, Deva)

49. Detenminati numerele natwfale de trei cifre abc , al ciror patrat are cifra sutelor a,
cifra zecuomd si cifranitatilor c. (Gabriel Popa, Iasi si Petre Rau, Galati)

50. Fie n U 2, un numar natural. Care este numarul maxim m T »n (m depinde de n),
pentru care putemealegcc m numere dintre 1, 2, ..., n cu proprietatea ca, pentru oricare
doua dintrc acestea, a, b, cu a Q b, numarul a — b nu divide numarul a + 5?

(Vasile Pop, Cluj-Napoca)

51. Pentru fiecare numar natural » U 2, notdm cu s(n) numarul de perechi (x, y), de
numere naturale, alese dintre 1, 2, ..., n, cu x Q y, astfel incat x si y sa aiba exact x — y
divizori comuni.
a) Exista n astfel incat s(n) = 2019?
b) Exista n astfel incat s(n) =2020?

Justificati raspunsurile. (Vlad Robu, elev, Baia Mare)
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OLIMPIADA NAIIONALA A REPUBLICII MOLDOVA
Clasa a VII-a

A 58-a Olimpiada de Matematica a Republicii Moldova
Chisinau, 28 februarie - 3 februarie, 2014
Prima zi

33. Consideram toate numerele naturale cu 2014 cifre. Cate dintre ele au suma cifrelor
para?

34. Determinati numarul natural a, pentru care numarul N = (¢ ﬁaﬁa +3)?
este prim.

35. Care poate fi numarul minimal de membri ai cercului de 1 Ra d stle
ca numarul fetelor reprezintd mai mult de 43,5 % si 3,6 9 A)'é totalul
membrilor acestui cerc?

36. Fie a, b, ¢ lungimile laturilor unui triunghi, iar » ra&rculm@rcumscrls acestui
triunghi. Demonstrati cd a~'bc <r(b+c). l\

37. Calculati ultimele doua c1fre ale n ; Q
38. Fie numerele naturale n astfcl %t 4544y < vy Demonstrati ca

numarul 2 +2” este lelZl

39. Demonstrati ca U % 0,01.

40. Triunghiul4 B¢ este echil . Pe semidreapta AC, dupa punctul C, se considera
punctuld, iarpe semidrea , dupd punctul C, se considerd punctul E, astfel Incat
BD = DE” Demeastratiea 4D = CE.

A 59-a Olimpiada de Matematica a Republicii Moldova
Chisinau, 27 februarie - 2 februarie, 2015
Prima zi

41. Demonstrati cd numirul S =1+ 7 + 7>+ 7° + ... + 7% este divizibil cu 100.

42. Aflati doud numere naturale de cate 4 cifre fiecare a caror produs este egal cu 11111111.

2 2
43. a) Fie x si y numere reale pozitive. Aratati ca al ; Y > %4.% .
2, H2 2, 42 7 2
b) Aratati ca V n g O avem: \/1 ;2 +\/3 —;4 I (n 1)2 +n Zn(n4+1).
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92. Un dreptunghi 5 x 100 este impartit in 500 de patrate unitate, dintre care n sunt
colorate in negru, iar toate celelalte in alb. Doud patrate unitate se numesc adiacente
dacd au o laturd comuna. Fiecare patrat unitate are cel mult doud patrate unitate
adiacente negre. Aflati cea mai mare valoare posibila a lui n.

Editia a XXIV-a, online, 2020

93. Determinati toate tripletele (a, b, ¢) de numere reale care satisfac sistemul de

.. 1 1 1 . 1 1 1
ecuati:a +bh+c= —+—+—sia’+b+c= —+—+—.

a c a b { \
94. Fie ABC un triunghi dreptunghic cu rBAC = 90° si fie E‘)iciNeQndicNarei

din 4 pe BC. Fie Z # A un punct pe dreapta 4B astfel incat ii&%ﬁul

circumscris triunghiului AEZ. Fie D al doilea punct de intersecti®ia,ui (¢) si fie
ct‘ﬁdel sec’tﬁ_a reptelor
rsedipdza P punctul 7,

F punctul diametral opus Iui D in cercul (¢). Fie P
FE si CZ. Daca tangenta in Z la cercul la (¢)fin
demonstrati ca punctele 7, E, B, Z sunt conciclice.

95. Alice si Bob joacd urmatorul joc: Alice al multlm ., n}, unde
n > 2 este un numar natural. Apoi, Incepan 1 al T at1V cate un numar
din multimea A, respectand urmatoarele§con 1 11 ob alege orice numar
doreste, apoi numarul ales la fiecare g e sd ﬁe rit de toate numerele alese
anterior si trebuie sa difere cu& m rd J s. Jocul se termina atunci cand
toate numerele din multingea ost al ice castigd dacd suma tuturor
numerelor alese de ea este n q%?z contrar castigd Bob. Stabiliti care

5 mpus\k
din cei doi jucétori arfﬁate @‘ castig. 0
9 _ 4P
96. Determinati toatW@ prir gﬁ q pentru care 1 + ——— P "9 este numar prim.

%0 ptq
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INDICATII. SOLUTII. COMENTARII
ETAPA JUDETEANA - SUBIECT UNIC

Clasaa V-a
2014

9. Trecand la descompunerea zecimala obtinem: a(b —c¢) = 1, deunde a = 1si b =c + 1.
Numerele care satisfac relatia din enunt sunt: 110, 121, 132, 143, 154, 165, 176, 187 si 198.
10. a) Se observa ca numerele care satisfac conditiile din enunt au ultima cifrd 4 sau 9.
Sunt doud numere de cate o cifra care apartin multimii M (4 si 9). Sunt doua numere de doua
cifre in M (44 s1 99). Sunt 20 de numere de trei cifre in M (404, 414, . s m , 999).
Sunt 20 de numere de patru cifre (4004, 4114, ..., 4994 si 9009, 91 1& lea
numdr din M este al saselea numar de cinci 01fre adlca 40504; b)Cel 1 te rm

9899...9 89 (cat mai multe cifre de 9), iar cel mai mare numér este (cat W@l lte
220 de 9 cl

cifre de 1, posibil). 11. a) Presupunem prin absurd ca ex dltltle h acest caz

produsul elementelor multimii A este patrat perfect. Insa usu hentelopaitimii A este
egal cu 3L+2+3+..+2014 = 3(2014-2015):2 — 31007 - 2015 contradict e Ob%@(‘a 32% 4 321 =

= (3 - 2)* este patrat perfect. Fiind o problema de existenta este ¢ ﬁumt considerdm partitia
A={1,3} N {32,3% N ... N {32012 320131 | {32“4*3) In scri unui numdr dichisit,
cifrele pare alterneaza cu cele impare. Deci un 0 cify ant ¢ exact 5 cifre pare,
adica pe 2; b) Existd 32 de numere dichisite d%ﬂd a2@2 si 32 de numere dichisite

de forma a2b2c2d2e2; c) Observam ca ac
numarul ny = (4—a,)(4-a,)...(4 QalN chmtﬁ n>. Cele 64 de numere dichisite le

arul n, \hm .a;, este dichisit, atunci si

formam in perechi de forma (7] + i — 4 Suma tuturor numerelor este egala
10 cifre
. —927.11 .
cu32-44.4=2"-11 ﬂ()l 1408 @10101010

10 cifre
w (_, 2015

13. Avem E—a+(a+ )+. +bT 1+2+..+9=45 decia T 4. Daca a = 1, atunci
1+2+4+0041)+b= 1h %b deunde 1+2+..+ (b—1)=10sau (b — 1)b =20. Ecuatia
(b — 1)b'= 20, are solutia naturala 5, deci ab=15, solutie. Daca a = 2, atunci 2 + 3 + ... +
+ ...+ b — 1) tb=20+£ b, de unde (b — 1)b = 42, ecuatie care are solutia 7, deci ab= 27,
solutie. Daca « = 3, sc.obtine ecuatia (b — 1)b = 66 care nu are solutie pentru b g {4, 5, 6, 7, 8, 9}.
Dacd a = 4 atuncidab U 45. Insa 4 +5+ .. +9< 45, contradictie! Prin urmare, ab= {15; 27}.
14. Notdm cu ¢, b, ¢ numarul elevilor care au rezolvat exact una, doua si, respectiv, trei

probleme. Avem relatiile: a + b + ¢ =50 si a + 2b + 3¢ = 100, de unde rezultd ca b + 2¢ = 50
si 2¢ T 50, adica ¢ T 25. 15. a) Primele 99 de submultimi contin 2 + 4 + ... + 100 = 5049 de
elemente. Deci cel mai mic element din cea de-a 100-a submultime este 5050. b) Daca 2015

este cel mai mare element al celei de-a n-a submultime, atunci avem relatia: 2 +3 + ... + n +
+ (n+ 1)=2015, de unde (n + 1)(n + 2) = 4032 = 63 - 64. Deci 2015 este cel mai mare element

al celei de-a 62-a submultime. 16. a) 10382 = 1077444; b) Fie numarul @ =100...038 =10""* + 38 ,

n ori

unde n g G*, n U 2. Avem a®> = (10”+2 + 38)2 =10>"** +7610""> + 1444. Ultimele trei cifre ale
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Cum < BCA = 40° rezulta ca semidreapta CD este bisectoarea < BCE, deci << DCE = 40°.
ADFC \ ADEC (U.L.U.), de unde rezultd cda FC \ EC si FD \ DE, deci dreapta CD este
mediatoarea segmentului FE, de unde FE u AC.

62.Dina > b >csi a,b,ce NrezultaiciaUb+1Uc+2,decia—cU 2.

Dacaa—c U4, atunci 13¢ > 1laU 11(c+4),deunde cU 22 sia+b+c>c+c+tc=3cU
U 66 > 56. Analizdm cazurile: a —c=2 sia—c = 3.
Dacaa—c=2,atuncidinaUb+1Uc+2,rezultaa=b+1=c+2si12(c+1) > 13¢ >

> 11(c +2),deunde ¢ < 12 si ¢ > 11, contradictie!
Dacia—c=3,atuncia=c+3si be{c+l,c+2}. \‘
Dacd b =c+ 1, atunci 12(c + 1) > 13¢ > 11(c + 3), de unde ¢ < 12%i ¢ ‘ fontradéq\’

Daca b =c¢ + 2, atunci 12(c +2) > 13¢ > 11(c + 3), de/ " —de U 17 si
bU19,iara U 20,deundea+b+cU17+19+20=5 \
Egalitate avem dacd ¢ =17; b =19 si a = 20.

63. Triunghiurile cu varfurile in céte trei din cele 3 2 ﬁte sunt d a tipuri: cu varfurile

pe cate o laturd a triunghiului dat si cu doud varfi rda t1 ui dat si al treilea pe
a treia laturd.

Sunt 93 = 729 de triunghiuri de tipul I (fieca xe poate"@n 9 moduri).
-8
Pentru cele de tipul II, putem alegg,d eu turt in —— =36 de moduri.
pul IL, p 2% 5& Pe upa ddyla .

Al treilea varf in acest caz se m du1 cclclalte doua laturi, deci in acest caz
sunt2 - 9 - 36 = 648 astfel de t tru care laturd iar in total sunt 648 - 3 = 1944,
in total, sunt 729 + 194 67

01 8
64. Fie (a, b)=d. ExistM nai 1@3 nenule m sin cu (m, n) =1 astfel incat a = dm si b = dn.

Avem: du?” = dn dmn ( a,b } de unde dm =n+mn 1 m¥n. Insa (m, n) =1, decim =1

.b)
sid=2niar a=2n sib=2n".
Perechile de numecre (274 21°) verificd relatia din enunt,

deci exista o' infinitaté de numere naturale a si b care A‘
satisfac relatia datigdeoarece n € N*, n oarecare.

65. Fie semidreapta DF bisectoarea unghiului ¥ADC, E g AC.
Notam rABC = y, ¥EDC = x; ¥BAD = a; vy DAC = b;
rACB = t. (fig. 308) Problema se reduce la a arita ca
DE \ CE, adici x = a + b, fiindcd rBAC = rACB
(CABC este isoscel). Avem relatiile: 2x = y + a (teorema
unghiului exterior C4ABD), (1) oA ' X 4
Insay=b+t=b+a+b=a+2b (teorema unghiului B D

exterior CADC), (2) Fig. 308
Din (1) si (2) rezulta 2x = 2a + 2b, adicd x =a + b.

Deci rEDC = rECD, de unde DE \ CD, adica punctul E apartine si mediatoarei segmentului CD.

E

C
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47. Solutia 1. Din 4D || CK si DC }{ AK rezulta ca patrulaterul

CKAD este trapez cu AK N DC = {B} (fig. 380). Notim cu M
mijlocul segmentului 4D si {F} = BM N CK. in ABCK, cum
AD || KC si M mijlocul segmentului 4D 1 F mijlocul
segmentului KC. Stim ca dreapta BM trece si prim punctul de
intersectie al diagonalelor trapezului. Asadar, diagonala KD trece
prin E, deci punctele D, E, K sunt coliniare. Solutia 2. La fel ca
solutia 1 (in ABCK) rezultd BF mediana. Dar, din DA || CK si D
mijlocul segmentului BC 1 A mijlocul segmentului BK, adica CA
mediand in ABCK. Asadar E este centrul de greutate al triun-
ghiului KBC 1 mediand KD trece prin E, deci punctele K, E, D

sunt coliniare. 48. a) Mai intai facem cateva observatii de bun simt: aplicand ua rqéd{llor

pentru fiecare factor al expresiei, obtinem E(a, b) > 23 ‘{ﬁ : % : —\ itatea }fénd

V 14
avea loc; pentrua =b=11 E(1,1)= 81—2025 entrua/ ‘o L 1), al25 <E(1, 1)
P P ‘2 7% LD
3

Constatam ca suntem obligati sa desfacem expresia E(a, b) = ESa + % t&% b +éj =8ab +
a
+a+8+l+b+l+l+L=§+(a+lj+{ 2 8ab + .Dara+—U2,b+lU2,
b a 8ab a b

™ a
8ab +$ U 2 si egalitatile nu pot avea I @W\,lcc@%b + éj + (Sab +Lj >2+2+2=6.
a

8ab

* b Re%‘drma expresiei E(a, b) = %5+ (a +— |+

Asadar, obtinem E(a, b) >i5 + 1 j
a

g/ D
sc msubqul%E(a, b)=§+(a+b+LJ (1+ +8ab
QJ 8 8ab a

Folosind ingegalitatea mediilg n&/ mg, obtinem: a + b +L U3 3a-b- :é ,
% 8ab V7 8ab 2

cu egalitate péatowa = b5 :ﬁ, adicd 8¢* = 1, de unde a = b =%. Analog l-ﬁ-%"f‘ 8ab U
a

a

us- 3/1 1 + 8ab»= 6, cu egalitate pentru a = b— —. Obtinem E(a, b) U — 65 3 +6 =£+i =
b 2 8 2 8 2

= % , cu egalitate pentrua = b = % Prin urmare, minimul expresiei E(a, b) = E [%,%) = %
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89.Fien=x"+)’ + 22 —x—y—z Daca p =2, atunci pentrux =y =4 si z =3 obtin n =30 =
=2 -3 -5, solutie. Daca p = 3, atunci pentru x = 3, y = 2 si z = 1 obtin n" = 30, solutie. Daca
p=>5,atuncipentrux =2, y=1siz=1obtinn=30=2 -3 - 5, solutie. Daca p > 7, p prim,
aratam ca nu mai avem solutii. Daca p > 7, atunci ¥’ = x(mod p) (mica teorema a lui Fermat).
Deci avem ecuatia (x* — x) + ) —y) + (22 — z) = O(mod p). Dar ¥ —x = x(x* " '- 1) =
=x(x— D 2+x 3+ ... +x+1)si6/x’ —x, oricare ar fix § Q. Cum p > 2, p > 3 rezulti ci
X+ + 2 —x—y—z=6p, p=7. Putem considera x >y > z, unde x > 2. Deci 6p > x” — x
oricare ar fi x > 2 si p > 6. Insa prin inductie aritam ci x” — x > 6p, oricare ar fi x > 2 si p > 6,
pprim. Ummeazacap 1 {2;3;5}.

90. Avem a*—2019a = b* — 2019 = (a — b)(a + b)(a* + bz) 2019(a — &a! + b =
= 2019 deoarece a # b adici a — b = 0, (1). Insa 2¢ = a* + b* — 19( Dm\l) si
2) = a* + b* — (a + b)*(a®> + b?) = 2ab(a® + ab + b?), (3). Deci ab(a ) = — c 2OvD).
Dar @+ ab + b = (a + b): — ab > — ab pentru ¢ (a + b)? > 0. \
Din (3) si (4) rezulti —/c <ab <0. / 4 ‘\
91. Fie AN N HM = {T} (fig. 401). AH L BCsi OM | B o
= AH || PM = v BAH = r APM (corespondente). VP || AH —

= FHAC = yMQC = 90° — rACB = rHBC = XAON. Q/
rM7TN = 180° — ¥y THM — v TMN = 180° — v TMB {r = Q/Q
=180° — rNMB = 90°. Consideram punctul D dﬁﬁe pus
punctului 4 in cercul circumscris AABC. P. e H, MyD
sunt coliniare si cum rATD = 90° re lt unctul ?\
apartine cercului circumscris trlunghu

92. Presupunem cd avem 1 r1 reptun
patratele negre, b patratele later e cu %ﬁ celor
din colturi si ¢ patratele aggre nte are. Fi imarul de

perechi (ci; ¢2) de pat ,ele ast atci s neg,ru iar ¢ X
sé fie vecin cu ¢i. AvalngN = 28 + 35 - §Z,N T 1000. Deci B -
2a+3b+4c=4(a+b a—bg{(d#—b-ﬁ-c) 2-4+ X
+ 202) T 1000sde unde a +. b 302. Cea mai mare D
valoare a/dti » cste 302si sc obii %ld a=4sib=202. Fig. 401

A

T

Editia a XXIV-a, online, 2019

93. Din relatiile date rezalta ca: (a® + b* + A (ab + ac + bc)* = (a?b? + &’ + b’cHa + b + ¢)? <
S (@ B2+ AW ab® + a*P + b*P) + 2abc(a + b + ¢)] = (@** + &’ + PPA)@® + B+ P+
+2ab + 2ac + 2bé) & (a’be + ab*c + abc?)(a? + b* + &) = (B + &’ + b*c*)(ab + ac + be) <
< a*be +ab’c + abct = a’bP + B + aPc® < (ac — bP)(ab — ) (be — a?) = 0.

Cazul: bc — a* =0 < a*> = bc. Dinrelatiaa + b + ¢ =l+%+l rezultd a’bc + ab’c + abc* =

a c
=ab+ac+bcbelatb+c)=a+b+c, (¥).Dacia+b+c=0,atunci (b + ¢)> = d?,
adici (b +c)P’=bc> b+ +bc=0<a>+ b+ *=0, falspentrucia =0, b= 0sic=0.
Din relatia (¥) rezultd bc = 1, adicd a®> = 1 sau a i {-1; 1}. Prinurmare, a i {-1;1},b =m si
c= l Cazurile ac —b*=0siab—c*=0conduclab § {-1;1} sic § {~1; 1}. Prin permutiri
m
circulare se obtin toate solutiile problemei.
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